

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования
по направлению подготовки
50.03.01 ИСКУССТВА И ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ
Направленность «Программа широкого профиля»

Образовательная программа 50.03.01 Искусства и гуманитарные науки представляет собой комплект документов, который содержит общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, а также программу государственной итоговой аттестации.

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 26 июня 2019 г., Протокол №10.

В соответствии с направленностью образовательной программы и требованиями рынка обучающиеся готовятся к решению задач научно-исследовательской, культурно-просветительской, организационно-управленческой типов деятельности.

Информация об области(ях), сферах профессиональной деятельности, а также задачах профессиональной деятельности содержится в общей характеристике образовательной программы.

Требования к результатам освоения программы определены с учетом рекомендаций работодателей, имеющих опыт самостоятельной проектной и культурно-просветительской деятельности.

Образовательная программа направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций,

установленных СУОС ПГНИУ. Основной целью образовательной программы является формирование у обучающихся широкого спектра профессиональных навыков, наряду с навыками критического и творческого мышления, инициативности, способности эффективного общения, навыков лидерства и умения работать в команде, уверенного использования современных информационных технологий. Достижение этой цели обеспечивается гибкостью и свободой формирования индивидуального образовательного маршрута, интерактивными методами обучения.

По согласованию с работодателями в программу включена профессиональная компетенция: Способен участвовать в организации управленческих процессов в различных сферах профессиональной деятельности (ПК.3).

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки:

Блок I «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, представленной универсальными, общепрофессиональными и профессиональными electiveами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося.

В обязательную часть учебного плана включены дисциплины, ряд из которых ориентированы на подготовку обучающихся к эффективному обучению – Введение в специальность, Эффективный самоменеджмент, Основы проектной деятельности, Социальная психология и др. В состав дисциплин, направленных на освоение общепрофессиональных и профессиональных компетенций входят достаточно широко представлены учебные курсы, посвященные истории и теории разных видов искусства (изобразительные искусства, театр, музыка, литература). Изучение

теоретических дисциплин, охватывающих историю и теорию искусства, открывает перед выпускниками перспективы научно-исследовательской деятельности. Программа предусматривает также изучение и специальных дисциплин, позволяющих овладеть знаниями и навыками в сфере арт-бизнеса и арт-менеджмента.

Программа содержит гармоничное сочетание основ фундаментальных знаний и сугубо практических навыков.

Блок 2 «Практики» относится к обязательной части образовательной программы и реализуется через такие практики, как: групповая проектная работа, ознакомительная практика, научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы), проектная практика, преддипломная практика. Программы практик ориентированы на изучение принципов, методов организации и управления в сфере производства, распространения и потребления культурных благ и услуг в условиях рыночной экономики; формирование навыков разработки целевых проектов (участие в коллективных и индивидуальных проектах), выработку умений публичного представления и защиты результатов проектной и исследовательской деятельности. Базами практик выступают учреждения образования, культуры и искусства. Таким образом, содержание практик, их цели и задачи свидетельствует об ориентации образовательной программы на развитие практических умений и навыков обучающихся.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» относится к обязательной части образовательной программы. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится после освоения образовательной программы в полном объеме. Период, выделенный в календарном учебном графике на государственную итоговую аттестацию, включает в себя подготовку к защите и защиту выпускной квалификационной работы. Выпускная квалификационная работа представляет собой законченную разработку, в которой ставится и исследуется оригинальная, актуальная для

гуманитарных наук проблема. В работе выпускник должен показать умение определять предмет изучения, формулировать исследовательские задачи, выбирать теорию и подходы к разработке темы, описывать культурные и художественные процессы посредством профессионального языка, делать обобщения и выводы. Фонды оценочных средств для проведения ГИА по программе 50.03.01 Искусства и гуманитарные науки позволяет в полной мере определить степень сформированности основных компетенций выпускников.

По результатам прохождения государственной итоговой аттестации выпускнику присваивается квалификация: бакалавр.

Программы дисциплин и практик включают в себя разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации (тесты, кейсы, эссе, рефераты, доклады и т.д.). Критерии и показатели оценивания компетенций, представленные в фондах оценочных средств (далее – ФОС), обеспечивают возможность проведения всесторонней оценки результатов обучения.

Требования к учебно-методическому, кадровому, финансовому обеспечению реализации образовательной программы соответствуют современным требованиям к организации учебного процесса.

Таким образом, образовательная программа 50.03.01 Искусства и гуманитарные науки разработан с учетом актуальных тенденций развития общества, в частности социально-культурной сферы. Образовательная программа отвечает требованиям СУОС ПГНИУ и обеспечивает формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по направлению подготовки 50.03.01 Искусства и гуманитарные науки.

Директор ГКБУК «Пермская
государственная художественная галерея»



Ю.Б.Тавризян